新华视点

雁过拔毛,开票赚钱

国务院大督查聚焦二手车交易乱象

"新华视点"记者

近年来,为加快二手车流通,国 务院办公厅印发《关于促进二手车便 利交易的若干意见》,取消地方性二 手车迁入限制性政策。有关方面出台 多项政策,允许二手车交易市场代为 行使了税务局的开票、车管所的过户 等行政权力。

然而,国务院第八次大督查对国 务院"互联网+督查"平台反映的线索 进行核实后却发现,有的交易市场凭 借这些行政权力,向办理相关业务的 个人、商户捆绑名目繁多的"增值服 务费",形成垄断。

乱象一: 搭车收取"服 务费"乱象多

在国务院"互联网+督查"平台 上,许多线索集中反映二手车交易 市场借助行政权力乱收费、形成垄 断等问题。根据线索,记者日前跟随 国务院第八次大督查在山东等地展 开核查。

"办理二手车过户,一共360元, 费用包括税票、牌照费、服务费,发票 必须在我这开。"督查组在济南市一 个二手车交易市场咨询过户手续时, 办事人员如是说。

督查组在工作中发现,交易市场 收费存在多种乱象。

-收费标准无"标准"

以小型车过户为例,在青岛市机 动车辆交易市场内的一块收费公示 牌上,标注着二手车交易服务属经营 服务性收费,执行市场调节价,根据 车值收取200元至960元不等的交易 服务费。工作人员表示,价格其实还 可以再商量。

而在济南市济西二手车机动车 登记服务站等地,交易服务费大多为

一"服务费"里无服务,组成五

一些办事群众反映,花费200元 和960元得到的服务并没有差别,不 同车值的车辆勘验流程均一样。部分 交易市场甚至还把"拆牌费"列到了 交易服务费之中,即便是自行拆除旧

车牌,"拆牌费"也照收不误。 《机动车登记服务站管理规定 (试行)》明确,机动车登记服务站办 理机动车登记业务,可以代收机动车 牌证工本费等行政事业性规费。机动 车登记服务站不得以机动车登记服 务、代办等为由,强制收取经营服务 性费用或者要求购买产品;不得以提 供贵宾服务、加快办理等为由,变相 收取经营服务性费用。

根据山东省有关部门的价格审 批,只有反光号牌、机动车临时号 牌、机动车行驶证工本费、机动车登 记证书工本费有收费依据,这些项 目总计140元。

乱象二:便民初衷被歪 唱成"特许经营"

目前除二手车交易市场外,一些 互联网二手车销售企业也可开具二 手车销售统一发票。督查组调查了解 到,办理过户时,一些服务站往往拒 认这些发票,仍要求在交易市场代开 发票,收取开票费后才准予办理过户 手续。有的服务站即便认可二手车经 销企业开具的发票,仍要求企业向交 易市场缴纳"服务费"等才能办理过

"你们提供的发票我们不能鉴别 真伪。"在青岛市燕儿岛路一处机动 车交易市场,工作人员明确表明不接 受凭其他机构开具的发票办理过户 手续。

督查组暗访发现,四川省成都市 目前有28家二手车交易服务机构, 2018年他们成立了"成都市服务专委 会",将当地交易服务机构交易服务 价格统一划定为280元,形成价格垄

督查组暗访多地二手车交易市 场发现,在哪家办理转移登记,就需 要在哪家办理税票,已经成为二手车 交易市场垄断的手段,即便在其他交 易机构开具税票,也需要重新开具或 缴纳费用。本为便民的初衷,却被歪 唱成"特许经营"。

乱象三:限迁政策"玻 璃墙"仍存

2016年以来,国家三令五申不得 设置二手车迁入门槛,国务院办公厅 相继出台《关于促进二手车便利交易 的若干意见》《关于加快发展流通促 进商业消费的意见》《关于服务"六 稳""六保"进一步做好"放管服"改革 有关工作的意见》等文件提出,除国 家鼓励淘汰和要求淘汰的相关车辆, 以及国家明确的大气污染防治重点 区域(京津冀、长三角、珠三角)有特 殊要求的情况外,不得制定实施限制 二手车迁入政策。

国务院第八次大督查在四川、山 东、海南等省份核查发现,一些地方 仍我行我素,以环保等名义违规设置 二手车迁入条件,阻断二手车跨区域 流通。

2018年国务院第五次大督查赴 山东督查组就曾明确指出济南市存 在限制二手车迁入问题,随后济南市 取消了有关政策。但2019年5月以 来,济南市再次发布《关于济南市实 施轻型汽车国家第六阶段机动车排 放标准的通告》等限制性措施。

2021年成都市颁布《成都市大气

污染防治条例》,限制了国六以下的 车辆通过二手车交易市场进入成都 市的可能。督查组拨通当地政务热线 了解有关情况,工作人员以地方法规 位阶高于国务院通知为由,表示有关 规定无不妥之处。

2018年底海南省发布关于轻型 汽车执行国家第六阶段机动车排放 标准的通告。督查组从海南省交警总 队、海口市车管所、海口旧机动车交 易市场了解到,这一地方政策违反国 务院关于取消二手车限迁政策的相 关要求,目前却仍在执行。

清理乱收费 净化二手车 交易市场

国家统计局数据显示,2020年, 国内汽车保有量已达2.4393亿辆。随 着居民汽车消费方式的变化,首购车 用户的比例在逐年降低,而增购和换 购的比例在逐年增加,其中换购的占 比在2019年已达40%。

随着限迁、税收和二手车登记等 问题陆续解决,政策带来的红利将逐 渐释放,二手车市场即将进入生态重 构阶段。根据中国汽车流通协会预 测,2021年国内二手车交易量有望达

一些汽车行业人士表示,一个正 规有序繁荣的二手车市场,可不断满 足中低收入居民的用车需求,进而拉 动新车市场,促进我国汽车消费良性 循环发展,但我国目前的二手车流通 体系仍然相对落后。

督查组建议,进一步规范我国二 手车交易市场,取消以限迁为代表的 地区封锁,及早采取专项行动,清理 和整治二手车市场的"搭车收费""垄 断收费"等乱象,净化二手车交易市 场,促进二手车市场良性发展。

(新华社北京9月23日电)

国际观察

澳引进核潜艇 令亚太国家担忧

新华社记者

马来西亚国防部长希沙姆丁•侯 赛因22日说,他已敦促澳大利亚国 防部长达顿同东盟轮值主席国文莱 以及柬埔寨、缅甸、老挝、越南接洽, 听取各国对"澳英美联盟"的看法,回 应东盟国家对地区安全的关切。

在美国、英国和澳大利亚日前宣 布合作在澳建造核潜艇后,亚太多国 连日来对此表达担忧或反对。分析人 士指出,美英澳此举蓄意加剧地区紧 张局势,威胁地区和平稳定,损害国 际核不扩散努力。

多国表示担忧

美英澳三国15日宣布建立新的三 边安全伙伴关系,美英将支持澳海军建 立核潜艇部队,澳方将与美英合作在澳 建造核潜艇。印度尼西亚、马来西亚、朝 鲜等国对此纷纷表示担忧或反对。

印尼外交部发表声明说,印尼谨慎 地注意到澳大利亚获取核潜艇的决定, 敦促澳方遵守其在相关条约中的承诺, 尊重国际法,通过对话和平解决与其他 相关方的分歧。据报道,澳总理莫里森原 计划近期访问印尼,但印尼总统佐科以 有其他行程安排为由取消了此次会面。

马来西亚总理伊斯迈尔与莫里 森通电话,指出"澳英美联盟"可能成 为"引发印太地区核军备竞赛的催化 剂",强调马方将遵循维持本地区为 和平、自由和中立区的原则。

朝鲜外务省20日谴责美国同英 国和澳大利亚建立三边安全伙伴关 系,并向澳大利亚转让核潜艇建造技 术的决定,称此举是破坏亚太地区战 略平衡、引发连锁式核军备竞赛的 "很不好且十分危险的行径"。朝方指 出,白宫发言人称此次决定是"为了 印太地区的安全",这一言论意味着 只要符合本国利益,任何国家传播核 技术都无妨,这恰好证明破坏国际核 不扩散机制的主谋正是美国。

增加安全威胁

一些亚太国家的专家指出,美英 澳此举将给本地区带来新的安全威胁,

加剧地区紧张局势,增加核扩散风险

澳大利亚研究所国际和安全事务 项目主管艾伦•贝姆说,核潜艇项目增加 了本地区发生"新型冷战"的风险,并可 能引起其他国家效仿,这不论对美国、澳 大利亚还是其他国家都是不利的。

马来西亚新亚洲战略研究中心 主席翁诗杰也认为,澳大利亚引进核 潜艇无疑会升级本地区地缘政治紧 张局势,并有可能引发海上军事对 峙,增加发生冲突的可能性。

泰国法政大学比里·帕侬荣国际 学院教授杨保筠指出,美英向澳大利 亚提供核潜艇是一种打"擦边球"的做 法。澳大利亚拥有铀矿资源并开采出 口,如果在美英技术支持下发展核潜 艇,澳方将很有可能在核材料加工方 面取得进展,这将增加核扩散的风险。

服务美国利益

不少亚太国家专家认为,美英澳 三边安全伙伴关系和核潜艇项目其 实都只是服务于美国利益,美国在本 地区煽动冲突对抗,受益的只有美 国,地区国家只会受害。

翁诗杰指出,亚太地区大多数国家 当前最迫切的任务是抗击新冠疫情和 推动经济复苏,而"澳英美联盟"就是"美 国的一个工具",美国为了维护其地缘政 治主导地位,不惜破坏地区和平稳定。

马来西亚前总理马哈蒂尔指出, 美英澳的行为令本地区面临的安全 威胁升级。他表示,美国还试图说服 东盟国家一起对抗中国,但这不符合 东盟国家利益,"我们不能这样做"

印尼智库亚洲创新研究中心主 席班邦·苏尔约诺认为,美国拉上英 国支持澳大利亚核潜艇项目也有针 对印尼之意,因为印尼与中国关系越 来越密切,这被美国认为是威胁。

专家们还认为,从美英引进核潜艇 其实也损害澳大利亚自身利益,因为这 将让澳大利亚在军事上进一步受制于 美英。贝姆表示,核潜艇项目会使澳大 利亚更加依赖外国,从而失去自主权。 "核潜艇无法成为澳大利亚的主权能 力,因此澳主权将不可避免地被削弱"

(参与记者:白旭 林昊 汪奥娜 (新华社北京9月23日电)

嘉兴举行中国农民 丰收节主场活动

9月23日拍摄的嘉兴主会场举行 的农民庆丰收联欢活动。

当日是中国农民丰收节,今年中 国农民丰收节以"庆丰收、感党恩"为 主题,主场活动安排在浙江嘉兴、湖南 长沙、四川德阳三地举行。浙江嘉兴的 丰收节主场活动在嘉兴南湖区七星街 道农业公园内举行,内容包括农民庆 丰收联欢、农品集市、数字农业应用展 示、稻作文化科普展、非遗及农耕文化 展示等。

新华社记者徐 昱摄



长三角生态绿色一体化发展示范区 9个重点合作项目签约

新华社南京9月23日电(记者 刘巍巍)2021年长三角生态绿色一 体化发展示范区9个重点合作项目 签约,旨在共促示范区建设,共助一 体化发展。

这是记者23日从江苏苏州举行 的2021年长三角生态绿色一体化发 展示范区开发者大会上了解到的。

本次签约项目涉及水乡客厅、 TCL华东产业集群基地、长三角"中 建之星"及区域总部、示范区碳中和 和生态环保研究中心集群等。

其中,水乡客厅项目,总面积 35.8平方公里,是体现示范区生态绿 色理念的功能样板区,亦是长三角 一体化共商、共建、共治、共享、共赢 "五共"制度创新试验田和一张蓝图 管全域、一个平台管实施、一个主体 管开发、一套标准管品质、一体化制 度管治理"五个一"共建模式的集中

示范区碳中和和生态环保研究 中心集群项目,将依托长三角可持续 发展研究院,联合行业标杆企业共建 研究中心,通过校企协同攻关,开展 原创性基础研究,推动研究成果在长 三角地区落地应用,探索形成产学研 政融合的新体制机制。

同日,中国工业互联网研究院 江苏分院、国家工业互联网大数据

中心江苏分中心、长三角可持续发 展研究院、浙江大学长三角智慧绿 洲揭牌。长三角生态绿色一体化发 展示范区开发者联盟41家成员单 位共同发布示范区绿色低碳发展 倡议。

本次大会由长三角生态绿色一 体化发展示范区执委会、长三角生态 绿色一体化发展示范区开发者联盟 主办。

钱塘江:秋分迎大潮



9 月 23 日,钱塘江潮水 冲击堤坝形成 巨浪。当日是二 十四节气中的 秋分。今年秋分 适逢农历八月 十七,钱塘江上 迎来滚滚浪潮。 钱塘江大潮久 负盛名,每年农 历八月十八前 后是观赏钱塘 江潮水的最佳 时机

江 汉摄

抗疫经贸双合作 中国助力菲律宾复苏

新华社记者刘 锴 闫 洁

菲律宾国家统计局近期发布的 数据显示,尽管新冠疫情持续蔓延, 菲律宾经济从今年第二季度开始恢 复增长,结束了连续5个季度的经济 萎缩。菲政商界人士认为,中国与菲 律宾携手抗击疫情,加强经贸合作, 有力推动了菲经济复苏。

加强经贸合作

菲律宾国家统计局数据显示,今 年第二季度,菲律宾国内生产总值同 比增长11.8%,为1988年第四季度以 来最大增幅。

投资和贸易是推动菲律宾经济走 出困境的主要动力。第二季度,社会投资 规模增加75.5%,公共部门和私营部门 投资均强势增长;对外贸易领域,进口总 额增加37.8%,出口总额增加27%。

菲律宾贸易与工业部长拉蒙·洛 佩斯说,今年上半年,菲律宾对华出 口和中国对菲投资均大幅增加,是菲 律宾经济走出低迷的重要原因之一。 中国目前是菲最大贸易伙伴、第一大 进口来源国和第二大出口市场。

受疫情影响,菲律宾2020年国 内生产总值比上一年下降9.5%,是 自1998年以来首次萎缩。

菲律宾工商总会名誉会长蔡聪 妙认为,菲律宾和中国作为友好邻 邦,在疫情期间守望相助,共同克服 疫情影响,为菲律宾乃至东盟地区的 全面复苏注入信心。

携手抗击疫情

今年2月,中国援助菲律宾的首 批科兴疫苗运抵马尼拉,使得这一东 南亚国家得以及时开展新冠疫苗接种 计划。无论是政府捐赠还是商业采购, 中方都是首个向菲提供疫苗的国家。

菲律宾总统杜特尔特8月在接 收中国援助疫苗时,感谢中国始终支 持并帮助菲律宾抗击新冠疫情,认为 这体现菲中两国深厚友谊。

他说,新冠疫情暴发以来,中国 以各种方式支持菲律宾抗疫,不仅提 供医疗物资,还派遣医疗专家组提供 技术支持,这体现中国政府的善意, 他对此深表感谢。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣 说,中国为菲律宾抗击疫情提供巨大 支持,持续稳定向菲律宾提供可靠疫 苗,这对菲律宾尽快走出疫情、实现 经济复苏至关重要。

李天荣认为,中国政府统筹疫情 管控与经济发展,兼顾恢复自身经济 和推动地区经济复苏,为世界摆脱疫 情影响提供了参考。各国抗疫措施不 尽相同,中国显然做出了正确选择, 在疫情下经济保持活力,为亚太地区 经济复苏提供支持和信心。

合作前景可期

不久前在厦门举办的第21届中 国国际投资贸易洽谈会上,菲律宾连 续两届作为主宾国参会,不仅设置主 宾国展馆,还举办了菲律宾投资论 坛、菲律宾建设及基础设施行业机会 投资论坛等活动。

菲律宾驻华大使何塞•罗马纳认 为,在全球疫情依然严峻的背景下,中 国依靠严格防疫政策,经济仍然保持优 势。而投洽会为菲律宾吸引外资提供平 台,也为深化两国经贸关系带来机会。

蔡聪妙说,近年来,中国提出的 "一带一路"倡议与菲律宾"大建特 建"计划深入对接,一批重点基础设 施和重大商业投资项目取得进展。中 方无偿向菲律宾转移成熟工程技术, 同时大幅改善项目周边交通状况,带 动当地社会经济发展。

今年7月,菲律宾总统杜特尔特 出席中国援菲跨河公路桥通车仪式 时感谢中方无私援助,认为这一项目 将进一步巩固菲中友好关系,同时也 将为人员和物资流通提供便利,有利 于菲律宾经济复苏。

李天荣说,中菲两国经济互补,有 巨大合作潜力。中国具有资本、技术等 优势,对菲出口的商品和服务支持了 菲律宾经济社会发展。菲律宾在农业、 旅游业等方面具有天然优势,也是承 接中国产业升级转型的理想选择。

他认为,过去30年的对话与合 作,让中国与东盟建立起理解和互信, 从而使得这一区域成为世界上发展 最快的区域之一,双方未来合作前景 可期。(新华社马尼拉9月23日电)

台州日报报业传媒集团文化传媒有限公司因业务发展需要,

现向社会招聘1名设计人员,具体要求如下: 1.全日制本科以上学历(含本科);

2.35 周岁以下;

3. 熟练操作PS、CDR等设计软件,从事过广告设计工作者优 先考虑。

联系人:陈老师 0576-88516116

地 址: 台州市市府大道358号台州日报社内

箱:1352794969@qq.com